

Bolgarski vrtnarji odidejo iz Zagreba. »Pokret« poroča: V sled splošne mobilizacije v Bolgariji zapustijo te dni bolgarski vrtnarji Zagreb, kar se bo težko občutilo na našem tržišču. Bolgarska vrtnarska kolonija v Zagrebu obstoji iz sedem vrtnarskih podjetnikov in njihovih pomočnikov, po priliki 70 oseb, od teh je 40 vojnih obvezancev. V zmislu poziva bolgarskega generalnega konzula v Budimpešti pa morajo oditi v Bolgarijo vsi njeni podaniki, ne samo vojni obvezanci. V Zagrebu so se naselili bolgarski vrtnarji pred 40 leti. Leta 1875. je došel v Zagreb prvi bolgarski vrtnar Todor Stanković, njegov sin je sedaj najuglednejši predstavitelj bolgarske kolonije.

Potopil se je parobrod »Svačić«. Poročajo iz Senja: Dne 3. oktobra ob 11. dopoldne se je potopil v luki parobrod »Svačić«. Parobrod je last hrvatskega parobrodnega društva v Senju; bil je zgrajen v Luki. Parobrod se je začel potapljati počasi s sprednjim delom, dočim je krmilo s propelerjem ostalo nagnjeno nad morsko površino. Tako je parobrod malo zastal, nato pa se je začel potapljati tudi z zadnjim delom. Morje se je dvignilo in napolnilo še zadnje prostore v ladji, nato je korito broda ležalo na morskem dnu. Samo jamber je ostal na površini in polovica dimnika s hrvatskim grbom, nepribiti deli ladje plavajo okoli po pristanišču. Pravijo, da je vzrok tej škodi samo jako zanikerno gospodarstvo društva, ki se ni brigalo, da bi se bilo popravilo korito ladje.

Proti svoji volji odpoklican s fronte. Nemški listi pripovedujejo zanimivo zgodbo, kako je bil neki francoski vojak proti svoji volji zdrav poslan s fronte domov. Kmet Atanazij Laurat je delal na svojem malem posestvu, ki je hranilo njega in njegovo družino. Napočila je vojna. Tudi on je bil pozvan na bojno polje. Vzeli so ga v bojne vrste in mu izročili varstvo nekega mosta. Na dan je dobival tri in pol franka, pa je večkrat premišljeval na straži, da je Francija bogata, ker na tisoče vojakom plačuje na dan po toliko. Hranil je in neprestano pošiljal svoji ženi denar. Žena pa mu je pisala neki dan, naj ne pošilja toliko denarja domov, naj rajši dobro je in pije, kajti ona dobiva od države na dan en frank in pol, poleg tega pa dobiva še za otroke državno podporo, pol franka za vsakega. Laurat je marljivo stal na straži po šest ur in kadar se komu drugemu ni ljubilo stražiti most, ga je stražil namesto njega Laurat in zopet je bil dobro plačan. Dobro je jedel in pil Laurat in vsak teden je poslal domov 40 frankov. Noben človek ni bil tako zadovoljen z vojno kakor on, in prepričan je bil, da če bo trajala še kaj časa, bo obogatel. Nekaj mesecev nato je došlo pismo, v katerem mu žena naznanja, da je povila šesto dete. V istem času pa je tudi izšla ministrska naredba, da vsi oni vojaki, ki imajo po šest otrok, so rešeni vojaške službe in lahko gredo domov. Laurat je bil poslan domov. S kako težkim srcem je zapustil svoj most! Sedaj je zopet doma, svoje šesto dete ima sicer rad, ali pogostoma vzklizne: Koliko denarja me stane moje šesto dete!

Morganatični zakon velikega kneza Pavla Aleksandroviča. Umorjenega carja Aleksandra II. najmlajši sin Pavel Aleksandrovič se je leta 1889. poročil z grško princezino Aleksandro, sestro sedanjega kralja, ki je pa umrla že leta 1891. Naslednje leto se je veliki knez poročil v Livornu na Italijanskem z Olgo Valerjanovo Karnovičevno, ločeno ženo deželnega svetnika Pistolkovskega. Bavarski princ-regent Luitpold ji je leta 1904. podelil grofovstvo in se je kot morganatična žena velikega kneza imenovala Oglja grofinja Hohenfels. Zdaj jo je ruski car imenoval za kneginjo Palej in tudi njenim sinom je podelil knežji naslov. »Kölnische Ztg.« meni, da je to izraz sovražnosti proti vsemu nemškemu, ki je zavladala na Ruskem in tudi pro-

vzročila, da je bilo stolno mesto prekrščeno v Petrograd. Veliki knez Pavel Aleksandrovič ima iz prvega zakona dva otroka, Dimitrija, ki je bil lani na Poljskem težko ranjen, in Marijo, ki je bila poročena s švedskim princem Viljemom, a se je ločila. Veliki knez Pavel Aleksandrovič živi s svojo morganatično ženo in tremi otroci iz tega zakona v Parizu.

Darila.

Osrednjemu skladišču Rdečega križa so došla od 1. do 30. septembra 1915 sledeča darila: Njena ekscelencija baronica Karla Schwarz 25 steklenic kompota. Gospa Šarabon 6 srajc, 6 hlač, 12 parov nogavic, 3 kg čokolade. Podružnica Rdečega križa v Poljčanah 16 steklenic borovničevca. Podružnica Rdečega križa v Pragi, knjige. Gospa Ana Sova, grad Pichlarn, Irdning, knjige. Baronica Minutello, Moravče 1 zaboj jabolka. Gosp. posestnik Feliks Stare, 3 vozove jabolka. Gospice M. in E. Fröhlich 7 proteznih vezi, 6 srajc, 10 prevlak-blazin, 7 blazin. Gospod Jakob Kočvar, Lipovec II., Semič 4 zajce. Ga. Hermina pl. Salomon, 3 pare nogavic in starega platna. Gospod posestnik Feliks Stare, Kolovec 4 zaboje jabolka. Gospod lekarnar Piccoli 100 steklenic železnatega vina. Gospa kontreadmiralova Rence pl. Schonte-Seedank, 13 oblek, 3 srajce, 12 parov nogavic, 4 hlače, 1 suknjo. Podružnica Rdečega križa, Kranj 1 zaboj jedilne orodja. Gospod J. Benedikt v cesarja Fran Josipa azilu 2 molitvenika. Gospa Bauer, 6 blazin in šarpije. Gospa Dora Urbančič, Lož staro platno. Gospa Matilda Tomažin, Bihac 1 blazino. Gospod Janez Kosler 100 blazin za okrepčevalno postajo na kolodvoru. Gospica Majdičeva 1 vrečo šarpije. Gospica Butarič 6 blazin in šarpije. Gospod Danijel Battelino, Spodnja Šiška 1 zajca. Gospod Gärtner, pekovski mojster 3 velike košare hrušk. — Za rekonvalescentni dom v cesarja Frana Josipa azilu za okrepčevalno postajo so darovali: Gospica Konschegg 2 steklenice konjaka, 1 steklenico ruma. Gospod Ferdinand Souvan 2200 cigaret. Grofica Chorinsky 1 cesarjevo podobno. Gospa Jesenkova, Vegova ulica 1600 cigaret. Gospa Sajovičeva 5 kg bonbonov. Gospa Mekula 2 odeji. Gospa Šarabonova 1 škatljo čokolade, 1 steklenico konjaka.

Umrli so v Ljubljani:

Dne 3. oktobra: Helena Zajc, mestna uboga, 87 let, v mestni ubožnici, Karlovska cesta 7.

Dne 5. oktobra: Ivan Magister, premikač državne železnice, 53 let, Tržaška cesta 24.

Dne 7. oktobra: Ana Marija Čermak, zasebnica, 67 let, Jenkova ulica 5. — Neža Wagner, likarica, 64 let, Streliška ulica 6.

Dne 8. oktobra: Andrej Magajna, delavec - hiralec, 58 let, Radekega cesta 9.

V deželni bolnišnici.

Dne 3. oktobra: Luka Ferlič, tovarniški delavec, 60 let.

Dne 4. oktobra: Marija Korže, bivša služkinja, 0 let. — Jožefa Skolaris, dninarica-begunka, 75 let.

Današnji list obsega 4 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik:

Valentin Kopitar.

Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.

Meteorološko poročilo.

Vilina nad morjem 300-2 Sredni 1. srčni tlak 730 mm

oktobra	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura v C	Vetrovi	Nebo
7.	2. pop.	734-4	13-3	sl. jzah	oblačno
..	9. zv.	735-0	9-3	brezvetr.	del. jasno
8.	7. zj.	733-8	7-1	.	megla

Srednja večerajna temperatura 10-2° norm. 11-2°. Padavina v 24 urah mm 0,0.

ZAHVALA.

Za vse dokaze srčnega sočutja povodom boleznin in smrti našega iskreno ljubljenega sina oziroma brata, gospoda

Antona Černeta

abiturijenta

kakor tudi za časteče spremstvo in poklonjene lepe vence izrekamo vsem udeležencem in darovalcem našo iskreno zahvalo. Spavaj sladko srce drago!

KRANJSKAGORA, 8. oktobra 1915.

Žalujoča rodbina.



Spretna šivilja se sprejme takoj.

Kje, pove uprav. »Slovensk. Naroda«, 2566

Zaradi odpotovanja prodam takoj cenó lep dobro ohranjen

avtomobil

Vpraša in ogleda se v trafikli Jozeršek, Zaloška cesta 163. 2554

Iščem mesarskega

vajenca

Naslov pove uprav. »Slav. Naroda«, 2567

Smrekovo lubje kupuje

in prosi ponudeb s ceno tvornica usnja FEIGEL Drošau pri Plznji, Češko. Prosi se nemška korespondenca.

Tvornica v bližini Ljubljane sprejme bilanciranja zmožnega 2558

knjigovodjo

all knjigovodkajo, zmožno obeh deželnih jezikov v govoru in pisavi. — Ponudbe pod »F. E./2558« na upravnishvo »Slovenskega Naroda«.

Kočijaž se išče.

Predstavi se v Sodni ulici št. 2, levo. 2513

Spretna modistinja

Služba stalna. Plača po dogovoru.

Marija Götzl Ljubljana, Židovska ulica 8.

Vsak petek in torek se dobivajo

različne vrste, jadranske in severnomorske ter donavske

R I B E

v delikatesni trgovini ANTON STACUL, Ljubljana.

Povečane slike

do naravne velikosti, kakor tudi oljate portrete na platno

izvršuje umetniško po vsaki fotografiji 4192

Davorin Rovšek

prvi fotografski in povečevalni zavod v Ljubljani, Kolodvorska ul. 34 a.

Prodajalka

z dobrimi referencami išče službo za mesec november v tobakarni ali pa v trgovini, najraje na Stajerskem. Cenjene ponudbe na upravnishvo »Slovensk. Naroda« pod »Stajersko/2569«, 2569

Starejši 2565

fant-sodar

kateri bi opravljal tudi vsa domača dela dobi službo. Ponudbe pod »sodar/2565« na uprav. »Slovensk. Naroda«.

STANOVANJE

z 2 ali 1 sobo, kuhinjo in pritliklinami v mestu ali okolici se išče za takoj all november. Ponudbe na uprav. »Slovenskega Naroda« pod »Čedno stanovanje/2561«. 2561

Namizna jabolka

od 5 kg naprej po 30—60 vin. kg razpošilja po povzetju A. OSET, p. Guštanj, Koroško. Razpošilja se tudi vino, jabolčnik, suhe češplje in novo zdravišno kisló vodo »SILVA vrelec«.

Stanovanje

2—3 sob išče stalna stranka za takoj all 1. november. Ponudbe na upravnishvo »Slovenskega Naroda«. 2560

Gospa

v srednjih letih, dobra kuharica, izvedena v gospodinjstvu, tudi pedagogično izobražena, išče službo gospodinje pri samskem gospodu ali vdovcu z otroki tu ali na deželi. Ponudbe pod »Gospodinja/2546« na uprav. »Slov. Naroda«. 2546

Zaradi odpotovanja se cenó odda lepo stanovanje

s 3 velikimi sobami s pripadki, z razgledom na ulico. Pripravno posebno za pisarne. Ogleda se Gledališka ulica št. 7, I. nadstr., vrata 4.

Redka prilika! Redka prilika!

Krasna salonska oprava, spalna soba, 2 postelji, 4 omare, spalna soba z eno posteljo, trajnodorna peč se prodá resničnim kupcem. Kje, pove uprav. »Slovenskega naroda«. 2543

Ovčjo volno

vseh vrst in vsako množino 2117

kupuje po najvišjih cenah

J. GROBELNIK, LJUBLJANA, MESTNI TRG št. 22.



Za jesensko in zimsko sezono

priporoča tvrdka

Gričar & Mejač

Ljubljana, Prešernova ulica št. 9

svojo bogato zalogo

izgotovljenih oblek

za gospode in dečke

ter mične novosti 309

v konfekciji za dame in deklice.

Ceniki zastonj in franko.

Proti nalezenju

se moramo varovati tembolj, ker sedaj razne nalezljive bolezni na pr. škrlatinka, ošpice, koze, kolera, tifus nastopajo z zvišano močjo, zato

rabite

4179

povsod, kjer se pojavijo take bolezni, dobro desinfekcijsko sredstvo, ki ga morajo imeti ob potrebi pri vsaki hiši. Najprimernejše razkužilo sedanjosti je po preiskavah zavodov prof. Löfnerja, Liebreicha, Proskauerja, di Vestea, Pfeifferja, Vertuna, Pertika, Vasa itd. nesporno

LYSOFORM

ki se brez vonja, nestrupen in cenó dobi v vsaki lekarni in drogeriji v originalni steklenici (zeleno steklo) po 90 v. Učinek Lysoforma je točen in zanesljiv, zatorej ga zdravniki priporočajo za razkuževanje pri bolniški postelji, za izmivanje ran, oteklin, za antiseptične obveze in za irigacijo.

Lysoformovo milo

je voljno toaletno milo, ki obsega Lysoform in učinkuje antiseptično in se lahko rabi za najbolj občutljivo kožo, tudi pri otrocih in dojenčih. Dela kožo mehko in voljno ter povzroča posebno vonjav duh. Zadostuje en pokuš in rabili boste zato zanaprej to izvrstno milo, samo navidez drago, v rabi pa jako varčno, ker milo dolgo traja. Komad stane K 1-20.

Lysoform s poprovo meto

je močno antiseptična ustna voda, ki takoj in zanesljivo odstrani duh iz ust ter zobe beli in konservira. Tudi pri katarih v vratu, kašlju in nahodu ga po zdravniški odredbi lahko rabite za grganje. Nekaj kapljic zadostuje na kozarcu vode. Originalna steklenica stane 1 kreno 60 vinarjev in se dobi v vsaki lekarni in drogeriji. Zanimivo knjigo z naslovom »Zdravje in desintekcija« pošlje na željo gratis in franko kemik HUBMANN, referent Lysoform-werke Dunaj. XX., Petraschgasse 4.